

Сессия городского совета поддержала деятельность руководства ЧАЭС

Как сообщил генеральный директор Чернобыльской АЭС Игорь Грамоткин на сессии Славутичского городского совета 18 июня, в настоящее время ГСП ЧАЭС стоит на пороге начала физических работ по всем проектам, которые реализуются на ее промышленной площадке.

Информационный |
отдел ГСП ЧАЭС

— Этап проектирования по всем объектам окончен. Все проекты, либо по отдельным пакетам, либо в целом, проходят государственную экспертизу, и уже в июле она будет завершена. Полным ходом идут работы по подготовке площадки под новый безопасный конфайнмент. Компании Novarka переданы значительные территории, на которых она создает необходимую для выполнения проекта инфраструктуру. Идет подготовка к вводу в эксплуатацию бетонных заводов — это будет уже в июле, готовятся фундаменты под подъемные башни, в августе мы планируем забить первые сваи для фундаментов НБК. В настоящее время сваи изготавливаются на украинских предприятиях, и вскоре первая партия будет завезена на площадку.

Игорь Грамоткин особо подчеркнул, что на Ассамблее стран-доноров, проходившей в Лондоне в марте текущего года, впервые был заслушан отчет Международной экспертной группы, проводившей анализ выполнения Плана ПОМ.

— С целью изучения реального положения дел по Плану осуществления мероприятий на объекте "Укрытие" ЕБРР заключил договор с международными эксперта-

ми, представляющими крупнейшие державы, владеющие ядерными технологиями. Вывод экспертов однозначен: из 22 задач, намеченных в Плане, 16 уже выполнены и 6 пребывают в стадии реализации, причем выполняются реально. Что особенно важно: Международная экспертная группа отметила возросшую последние годы роль Украины в управлении международными проектами.

Эта роль, несомненно, должна повышаться, отметили эксперты, и на втором этапе реализации проекта, когда речь пойдет о создании внутри НБК инфраструктуры для демонтажа конструкций и обращения с топливосодержащими материалами, находимся сегодня в "Укрытии".

— Кроме того, мы успешно справляемся с задачами, на правленными на снятие ЧАЭС с эксплуатации. В прошлом году персоналом станции была проведена огромная работа на ХОЯТ-1, что позволило привести установку в состояние, соответствующее современным нормам и требованиям. Подходит к завершению выгрузка отработавшего топлива из третьего блока. В дальнейшем планируется выгрузка ОЯТ из первого и второго блоков. Выведены из работы почти 60 процентов оборудования и систем. При поддержке компании "НУКЕМ" ведутся горячие испы-

тания на промышленном комплексе по обращению с твердыми РАО (ПКОТРО). После их завершения ПКОТРО будет вводиться в эксплуатацию. Это значит, что в ближайшем будущем на ЧАЭС появится объект, который станет важной составляющей интегрированной системы обращения с РАО, разработанной специалистами Чернобыльской АЭС и утвержденной Госатомрегулирования Украины. Мы наконец-то можем внести изменения в проект ХОЯТ-2, что позволит не допустить удорожания проекта и втягивания Украины в тяжелые для страны финансовые обязательства на следующие сто лет.

В то же время, сообщил Игорь Грамоткин, несмотря на очевидные успехи предприятия, сегодня существует реальный риск остановки международных проектов на Чернобыльской площадке. Аккумулированных в ЧФУ и Счете ядерной безопасности средств недостаточно для завершения проектов. В то же время ряд причин политического и организационного характера, имеющих место в Украине, может оказать серьезное негативное влияние на решение стран-доноров относительно дальнейшего пополнения ЧФУ и СЯБ.

— При оценке рисков того или иного проекта западные специалисты учитывают все. При этом всю вину за возникновение того или иного риска, ведущего к удорожанию проекта или увеличению сроков его реализации, подрядные организации настойчиво перекладывают исключитель-

но на Украину. За примерами далеко ходить не надо. Очевидно, что любое затягивание сроков реализации проекта оказывает прямое влияние на увеличение его стоимости. В прошлом году документация по Пакету-1 проекта НБК рассматривалась 213 дней! В настоящее время, с приходом нового Кабинета министров, при непосредственном личном вмешательстве и контроле министра МЧС Нестора Шуфрича, нам удалось добиться строгого соблюдения сроков рассмотрения документов. Но нельзя забывать: на фоне мирового экономического кризиса страны-доноры не станут оплачивать нашу нерасторопность — в каждой из их стран более чем достаточно собственных, внутренних проблем. Поэтому мы должны помнить: на действия западных подрядчиков, на решения стран-доноров влияют любые проявления нестабильности в Украине в целом и в Славутиче в частности.

Подытоживая сказанное выше, генеральный директор ЧАЭС Игорь Грамоткин и городской голова Славутича Владимир Удовиченко сделали совместное обращение к депутатам Славутичского городского совета. В документе отмечено: "общий призыв ко всем политическим силам Славутича продиктован чрезвычайной важностью событий, которые в равной степени затронут интересы всех жителей нашего города, независимо от их политических взглядов и позиций.

ЧАЭС была, есть и еще



долго будет оставаться самым главным работодателем и плательщиком налогов в нашем городе. Судьба Славутича и ЧАЭС связана неразрывно. Сегодня на предприятии работает 3 528 человек. За последний год ряды работников Чернобыльской АЭС пополнили более 130 молодых жителей нашего города.

Несмотря на недостаточность бюджетного финансирования, предприятие успешно выполняет задания, предусмотренные Общегосударственной программой снятия с эксплуатации ЧАЭС и преобразования объекта "Укрытие" в экологически безопасную систему. Достигнуто понимание и начато плодотворное сотрудничество с западными партнерами, ЕБРР, Ассамблеей стран-доноров и Счетом ядерной безопасности.

Славутчане, работающие на станции, ежеднев-

но обеспечивают безопасность выполнения работ на ее промышленной площадке. Постоянная работа над созданием здорового морального климата в коллективе оказывает непосредственное положительное влияние на стабильность социальной и криминальной обстановки в городе, на своевременность оплаты коммунальных услуг, налогов и прочих финансовых обязательств.

Политика в области развития предприятия и его персонала, которую проводит администрация ЧАЭС при поддержке органов местного самоуправления, отвечает интересам всех жителей нашего города".

Депутаты выразили поддержку действующему руководству города и станции, "закрепляя тем самым положительные достижения последних лет и гарантируя продвижение вперед в будущем".